

## Posudek na bakalářskou práci

### Historie a současnost požárního sportu v Ruské federaci

**Autor:** Zuzana Veletová

**Studijní program:** B7507 Specializace v pedagogice

**Studijní obor:** Etická výchova se zaměřením na vzdělávání

**Ruský jazyk se zaměřením na vzdělávání**

Předkládaná bakalářská práce s názvem **Historie a současnost požárního sportu v Ruské federaci** si klade za cíl, jak již sám název napovídá, zmapovat historii požárního sportu a také popsat současné ruské sportovce. V úvodu posudku musím podotknout, že autorka přistoupila k práci velmi zodpovědně, využívala nabízených konzultací a práci pojala velmi obsáhle. Samo téma je zajímavé také proto, že přibližuje netradiční disciplínu, jež se zrodila v Sovětském svazu.

Práce je členěna do třech samostatných kapitol. První kapitola se zabývá vymezením pojmu požární sport. V této kapitole také autorka popisuje výzbroj, nutnou pro požární sport, přičemž autorku nelze podezřívat z toho, že by touto částí pouze uměle navýšovala počet znaků v práci. Vzhledem k tomu, že těžiště práce leží v kapitolách následujících a celkový počet stran přesahuje 50, považuji výše zmíněné spíše jako snahu autorky vysvětlit nezasvěcenému čtenáři vše potřebné, pro komplexní pochopení práce.

Významnou částí práce je popis historie požárního sportu, které je věnována následující kapitola. Autorka v této části práce vycházela zejména z tištěných zdrojů a musím říci, že jsem byl mile překvapen, že používala i literaturu poměrně těžce dostupnou. Autorka v této kapitole popisuje vývoj jednotlivých disciplín v jednotlivých obdobích, přičemž zmiňuje i odlišnosti těchto disciplín oproti současnosti. Autorka dále popisuje významné mezinárodní akce, kterých se zúčastnili hasiči týmu SSSR.

Poslední kapitole je věnována vývoji požárního sportu po roce 1991, přičemž se řídí stejnou metodikou, jakou používala v předchozí kapitole. Tato část práce, stejně jako předcházející dvě kapitoly je zpracována přehledně, se zjevnou osobní znalostí předkládané problematiky.

Musím konstatovat, že práce je zpracována kvalitně a stala se mi cenným zdrojem informací o tomto, pro mě neznámém sportovním odvětví. Práce je psána česky, bez zjevných stylistických, či pravopisných lapsů. Musím konstatovat, že autorka cíl práce naplnila. Autorka využívala dostatečné množství zdrojů, které důsledně cituje.

Práci doporučuji k obhajobě!

**Otázky:**

- **Měla jste na některé z vámi navštívených akcí možnost vidět ruské závodníky?**

**Navrhovaná známka:**

V Hradci Králové 16.5.2016

Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.